

Protokół Nr LIV/18
obrad Rady Miejskiej Góry
w dniu 1 października 2018 roku

Sesja odbyła się w sali narad nr 110 Urzędu Miasta i Gminy w Górze.

Sesja została zwołana na wniosek Burmistrza Góry.

Rada obradowała w obecności 19 radnych.

Radni nieobecni:

- Zygmunt Iciek

- Robert Mazulewicz,

Ad.1. Otwarcie.

Otwarcia sesji dokonał i obradom przewodniczył Jerzy Kubicki Przewodniczący Rady Miejskiej Góry, który na wstępie powitał radnych oraz stwierdził prawomocność obrad.

Porządek obrad, oprócz pkt. 1 już zrealizowanego przedstawiał się następująco:

2. Uchwała zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Góra na rok 2018.
3. Uchwała zmieniająca wieloletnią prognozę finansową Gminy Góra.
4. Wolne głosy i wnioski.
5. Zamknięcie obrad

Ad.2. Uchwała zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Góra na rok 2018

Burmistrz – zgłosiła poprawkę do projektu uchwały. Przenosi się środki po stronie wydatków z rozdziału 80101 do rozdziału 80104 w kwocie 10 000 zł w celu prawidłowego funkcjonowania budżetu. Zasadnym jest aby zadanie pn. „Budowa placu zabaw w m. Ślubów wykonane zostało w rozdziale 80104, lokalizacja placu zabaw bowiem znajduje się na terenie przedszkola. Jeśli chodzi o inne zmiany to wyłoniony został wykonawca na budowę chodnika w Starej Górze, podpisana została umowa i musieli dostosować po stronie dochodów i wydatków pełną kwotę na realizację tego zadania. Podtop zwiększa się budżet po stronie wydatków o kwotę 65 000 zł w rozdziale 92604 w związku ze zwiększonymi opłatami za energie elektryczną, ciepłą oraz wodę w OKF w Górze. Jeśli chodzi o budowę budynku gospodarczego w Strumyki i Borszynie Małym do przetargu wpłynęła jedna oferta, która dwukrotnie przewyższała wartość kosztorysową. Nie wyłoniono wykonawcy i realizację tego zadania rozkładają na lata 2018 – 2019. Poinformowała również, że trwają prace przy rewitalizacji Pl. Chrobrego i ul. Piłsudskiego. Swego czasu informowała, że w 2016 r. składali wniosek o dofinansowanie Pl. Chrobrego. Procedura trwała dwa lata i na początku tego roku otrzymali odpowiedź, że gmina nie otrzyma dofinansowania, ponieważ rynek nie jest wpisany do rejestru zabytków. Przekonywała Pana Marszałka, że jest to duży wydatek dla gminy i Pan marszałek poinformował, że ma oszczędności w działach, ale to Unia Europejska musi wyrazić zgodę na przesunięcie środków między działami. Okazało się, że Unia Europejska wyraziła zgodę i Pan Marszałek rozdzielił środki pomiędzy kolejne siedemnaście gmin i Gmina Góra otrzymała dofinansowanie w kwocie 897.000 zł., także nikt nie zarzuci, że rewitalizują rynek bez udziału środków zewnętrznych. Poinformowała również, że trzy oferty wpłynęły na ul. Wrocławską i niebawem wyłoniony zostanie wykonawca i zostanie podpisana umowa na wymianę nowej nawierzchni, wymianę chodników, oświetlenia. Ponadto przejścia dla pieszych będą podświetlane. Zadanie będzie realizowane do maja 2019 r. Jeśli chodzi o budowę ronda, projekt idzie w dobrym kierunku, środki finansowe są zabezpieczone natomiast nie ma jeszcze informacji z ministerstwa w sprawie odwołania marszałka

dotyczącego budowy obwodnicy Góry. WS przypadku gdy będzie negatywna opinia rozmawiała z Panem Marszałkiem i rozważ budowę na dwa etapy. Pierwszy etap bezkolizyjny od ul. Poznańskiej do ul. Głogowskiej. Ponadto poinformowała, że dalej firma ELBUD, która buduje drugostronne zasilanie energetyczne poszukuje pracowników do pracy. Firma oferuje wynagrodzenie w wysokości 3500 zł netto. Na razie z Powiatu Górowskiego zgłosiły się dwie osoby do pracy, nie ma chętnych do pracy.

Wobec nie zgłoszenia uwag Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i podał pod głosowanie poprawkę zgłoszoną przez Burmistrza.

Rada w głosowaniu jednogłośnie 19 głosami za poprawkę przyjęła.

Uchwałę Nr LIV/440/18 zmieniającą uchwałę budżetową Gminy Góra na rok 2018 r. Rada podjęła w głosowaniu jawnym 19 głosami za.

Uchwała w załączeniu do protokołu.

Ad.3. Uchwała zmieniająca wieloletnią prognozę finansową Gminy Góra.

Uchwałę Nr LIV/441/18 zmieniającą wieloletnią prognozę finansową Gminy Góra Rada podjęła w głosowaniu jawnym 19 głosami za.

Uchwała w załączeniu do protokołu.

Ad.4. Wolne głosy i wnioski.

Jerzy Maćkowski – zapytał, kiedy będzie zakończony remont ul. Kwiatowej. Wiadomo, że były problemy z wodą, ściekami i pojawiły się obawy mieszkańców czy ten remont zakończony będzie przed mrozami.

Burmistrz – stwierdziła, że niecierpliwosć mieszkańców jest wielka i jak jest dziesięć lat burmistrzem nigdy nie otrzymała takiej petycji od mieszkańców, że na czas remontu powinna zabezpieczyć codziennie spryskiwanie piasku, zamiatanie bo się kurzą okna i elewacje. Wiadomo, że po podpisaniu umowy przekazuje się plac budowy wykonawcy i to wykonawca na czas budowy rozporządza drogą. Po drugie co by się stało gdyby mieszkaniec ulicy Kwiatowej spryskał teren przed domem jak tną płytki i pozamiatął. Teraz dla każdego mieszkańca musi dać odpowiedź, że plac budowy został przekazany. Poprosiła Pana Skoczylasa, żeby zraszali chodnik i stwierdził, że pierwszy raz spotyka się z taką sytuacją. Dodała, że problem na ul. Kwiatowej był od wielu lat. Trzydzieści lat temu ludzie pobudowali się niżej niż droga i nic na to nie poradzą. Były również sytuacje takie, że rury kanalizacji deszczowej nie były ze sobą połączone i były przecieki. W związku z tym na całej długości tj. 137 m TEKOM musi wykonać nową kanalizację deszczową. Mieszkańcy o tym wiedzą, ale takiego znecierpliwienia mieszkańców jeszcze nie widziała. Stwierdziła również, że jak zima będzie wcześniej to podpiszą aneks do umowy, zakończy się prace na takim etapie jakie będą, zabezpieczy, bo nikt poważny nie będzie wylewał nakładki asfaltowej w zimie po to, żeby to za miesiąc odleciało. Jest jakiś proces technologiczny i mieszkańcy powinni to zrozumieć.

Bolesław Siekanowicz – poprosił, aby zmobilizować PKP do wycięcia krzaków, które zarastają na torach w rejonie byłej stacji kolejowej.

Burmistrz – poinformowała, że zrobiła spotkanie w którym udział wzięli przedstawiciele nadleśnictwa i PKP. Przedstawiciel PKP stwierdził, że tych terenów ma bardzo dużo. Umówili się, bo już dwa razy ten teren był wykaszany, że na koniec sezonu w październiku ponownie go wykoszą.

Ryszard Borawski – zaproponował, aby na czas remontu ul. Wrocławskiej przenieść fotoradar prewencyjny na ul. Podwale.

Jerzy Czech – stwierdził, że ruch pojazdów w Kruszyńcu jest coraz większy. Zapytał kiedy będzie wybudowany chodnik w Kruszyńcu i Ligocie.

Burmistrz – stwierdziła, że planach jest zapisane, że we współpracy ze starostwem mają zamiar wykonać chodnik od Gór, przez Kruszyniec, Ligotę, Czerninie, Czerninę Dolną i zakończenie w Chróscinie. Zaczynają od Chrósciny, ku końcowi dobiega wykonanie dokumentacji. Inaczej nie można zrobić bo zarówno w Kruszyńcu jak i w Ligocie są to drogi powiatowe. Natomiast jak kompleksowo będą realizować ciąg pieszo – rowerowy za zgodą starostwa i przy udziale finansowym starostwa to mogą to wykonywać tak jak to robią z DSDiK.

Jerzy Czech – stwierdził, że stan drogi z czerniny do Kaczkowa jest coraz gorszy.

Burmistrz – stwierdziła, że kilka miesięcy temu miała spotkanie ze Starostą Leszczyńskim i Burmistrzem Rydzyny i wypracowali stanowisko, że Burmistrz Góry po stronie Gminy Góra przejmuje drogę powiatową w kierunku Jabłonnej, a Burmistrz Rydzyny przejmuje dalszy odcinek drogi aż do S5. Przejęcie już nastąpiło w styczniu tego roku i jest to już droga gminna. W związku z tym, że PKP remontowały tory wyznaczili firmie Asfalti, żeby w tym roku połatali dziury natomiast w budżecie na rok 2019 zabezpieczą środki na wykonanie nakładki asfaltowej oraz ciągu pieszo rowerowego.

Adam Chmiel – stwierdził, że w miejscowości Laskowa jest dwumetrowa deformacja asfaltu, która zagraża bezpieczeństwu kierowców. Pan Luba, u którego był powiedział, że jak taki wniosek wyjdzie z gminy do DSDiK to znajdą środki, aby to naprawić.

Przewodniczący Rady – poinformował, że Pan Luba i DSDiK dobrze o tym wiedzą, ponieważ ogniwo ruchu drogowego wysyłało wielokrotnie pisma do marszałka o naprawę tej drogi.

Ad.5. Zamknięcie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady LIV sesji Rady Miejskiej Góry.

Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządził: R.Sz..